

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式

9月30日上午举行

习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立70周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视台将进行现场直播。

“十一”期间可到丁香湖公园看水幕电影

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 “十一”假期期间,市民可来丁香湖公园,免费欣赏水幕电影。

9月28日,沈阳市于洪区相关负责人介绍,“十一”假期期间,该区将在丁香湖公园举办首届丁香湖水幕电影节,将其打造成为沈阳独一无二的最美水幕电影秀。

据了解,水幕电影共分为大美·于洪、福运·沈阳、盛世·祖国三大篇章,内容既有航拍于洪

的城市美景,还有五星红旗迎风飘扬的壮丽场面,更有辽宁号航母起航的盛大景象等等。“总之,小朋友最爱的卡通形象、市民们最关心的家乡盛况、中国人最自豪的大好山河都能够在水幕电影中呈现出来。单个水幕最大可达到50米宽、15米高,三块水幕同时播放。”

本次水幕电影节将从10月1日一直持续到7日,每天表演两场,时间为:第一场18:30至19:00,第二场19:30至20:00。

明日可来“九·一八”历史博物馆缅怀先烈

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 9月30日是第六个烈士纪念日,沈阳“九·一八”历史博物馆举办“缅怀革命先烈 点亮奋斗初心”烈士纪念日系列活动。博物馆将面向社会各界开展献花缅怀革命先烈等活动。

沈阳“九·一八”历史博物馆相关负责人介绍,在烈士纪念日前夕,博物馆举行了抗战历史大讲堂走进校园活动,“我们通过讲座、党性宣讲、观看抗战舞台剧等多种形式,以‘缅怀革命先烈 点亮奋斗初心’为主题,为师生讲述抗战

历史,以传承抗战精神,感悟抗战历程的艰辛与伟大,引导广大师生以革命烈士为榜样,切实守住初心,担当使命,用奋斗书写壮丽的青春篇章”。在9月30日全天,博物馆序厅将举行“敬献菊花 缅怀先烈”活动,博物馆将向每一位前来参加铭记活动的观众赠送菊花,并引导观众向寓意着抗日战火生生不息,抗日英灵浩气长存的卧碑处,敬献菊花,以缅怀先烈。观众可自行或以团队形式参加铭记活动,并参观基本陈列。

“十一”期间小型客车免费通行高速

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 今年国庆节假期,无论是否安装ETC的小型客车都可以继续享受免费通行高速的优惠政策。有条件的收费站将对小型客车与货车进行分流。辽宁省省内这六条高速局部路段和十座收费站预计车流量较大。

目前,辽宁省省内各高速收费站ETC车道基本完成改造,各收费站以ETC车道为主。持“辽通卡”通行的小型客车在免费期间,“辽通卡”扣费金额为零。

省交投集团高速运营公司相关工作人员介绍,暂未安装ETC的小型客车仍继续享受免费通行高速的政策。在有条件的收费站,将对小型客车和货车进行人工分流,提升小型客车的通行效率,来往车辆可根据收费站提前设置的分流标识通行。在进出口仅保留一条人工车道的收费站,则需要小型客车和货车混行,但每一个这样的人工车道都会设置收费人员在现场组织通行秩序。

今年国庆期间高速免收通行费时间是10月1日零时至10月7日24时,优惠对象除了7座以下(含7座)的载客车辆之外,还包括允许在普通收费公路行驶的摩托车。

预计今年国庆期间车流高峰时段为10月1日至4日每日9时至11时、15时至17时;10月7日9时至17时。

车流量较大的路段预计将出现在以下六条高速公路:京哈高速公路凌海至兴城段、丹阜高速公路沈阳至丹东段、丹锡高速公路锦州至朝阳段、沈海高速公路沈阳至盖州段和石河至大连段、沈吉高速公路沈阳东至南杂木段、沈阳绕城高速全线。

预计车流量较大的收费站有丹阜高速沈阳站、鹤大高速大连站、京哈高速万家站、京哈高速毛家店站、丹阜高速桃仙站、沈海高速金州站、沈海高速鲅鱼圈站、丹阜高速丹东站、京哈高速沈阳西站和丹阜高速本溪站。

此外,还需注意沈吉高速东陵段、鹤大高速金普段、沈海高速营口段、沈海高速大连段、京哈高速盘锦段等事故多发路段。

此外,在原有夜间禁行基础上,9月28日零时至10月2日24时、10月6日零时至10月7日24时,禁止危险品运输车辆(包括持有剧毒化学品公路运输通行证的危险品运输车辆)在辽宁省、吉林省、黑龙江省和内蒙古自治区行政区域内高速公路行驶。

今明两日沈阳地铁晚高峰提前

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 预计今明两天,沈阳地铁客流量将增大,晚高峰提前,1号线最小车隔将缩至4分4秒。国庆节期间,地铁安检将更加严格,并根据客流情况适时加开备用列车、调整车隔。

9月29日、30日两日,受节前短途旅行、高校学生返乡等影响,预计沈阳地铁全天客流量较大,晚高峰会较普通工作日提前,持续时间也较长。沈阳地铁将提高运力满足市民出行需求,1号线最小行车间隔为4分4秒,2号线最小行车间隔为4分51秒,9号线最小行车间隔为6分46秒。

10月1日至10月6日,预计客流与双休日基本持平,沈阳地铁一、二、九号线将执行双休日时刻表,1号线最小行车间隔为5分14秒,2号线最小行车间隔为6分18秒,9号线最小行车间隔为7分40秒。

10月7日为假期最后一天,预计返沈客流将有所增加,当日一号线最小行车间隔为4分24秒,二号线最小行车间隔为5分2秒,九号线最小行车间隔为6分46秒。

在节日期间,沈阳地铁将密切关注客流变化情况,适时加开备用列车、调整车隔,满足市民出行需要。在沈阳北站、沈阳站等10个重点车站加派人员,做好支援保障工作,必要时采取限流举措等方式。

同时,沈阳地铁将加大安检保安力度,增加安检点位工作人员,严格执行逢包、逢液、逢疑必检要求,严防违禁品进站,并加强重点部位监控和巡查力度。建议广大乘客配合安检工作,合理安排出行时间,如在出行中遇到困难,可联系车站工作人员或拨打沈阳地铁24小时服务热线024-22662266寻求帮助。

沈阳公交司机自费装扮“国旗主题车厢”



赵江利用业余时间自费装饰的“国旗主题车厢”。

采访对象提供

昨日上午,211路公交车驾驶员赵江手拿国旗站在车门口迎接乘客,他身后的车厢里,也悬挂着数十面小国旗和带有“欢度国庆”字样的红色拉花。这是他精心装扮的“国旗主题车厢”,乘客们纷纷称赞:“这车厢装饰得太有国庆氛围了。”

211路公交车的始发站在大北门,踏上赵江所驾驶的公交车,车厢里的国旗元素数不胜数:每扇窗户上方都悬挂着一面小国旗,车厢中央悬挂着国旗和“欢度国庆”字样的拉花,驾驶室上方还有一个国旗气球,这些都是赵江自费购买并利用休息时间装饰完成的。不仅如此,就连已经坐在座位上等

待发车的乘客脸上也都贴着一个国旗贴纸。赵江说,他提前准备了上百个小国旗和上百个国旗贴纸作为与乘客互动的小奖品。“等待发车的几分钟时间里,我会出题问题问乘客什么是社会主义核心价值观,什么是四个意识、四个自信,如果乘客能答上来,我就把小奖品发给大家。”

发车之前,赵江还准备了一段专门为国庆准备的“起车语”,并让乘客配合他一起在发车那一刻喊出对祖国的祝福:“祝祖国生日快乐!我爱你中国!”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张阿春

雷锋学院新址建成暨开班仪式在抚顺举行

9月28日,位于沈抚交界的雷锋学院新址投入使用,举行了新址建成暨开班仪式。

雷锋学院新址地处抚顺经济开发区,规划用地185.2亩,建筑面积4.5万平方米,日接待能力为500~700人。

为贯彻习近平总书记2018年9月28日考察抚顺时的重要讲话精神,为落实辽宁省“打造新时代雷锋高地”的部署要求,抚顺市委、市政府启动雷锋学院建设工作,成立雷锋学院筹建工作领导小组。

小组多次召开规划设计专题会议,按照“简朴、规范、实用、庄重”的设计原则,对主体综合楼进行改造,在功能上满足现代教育培训的基本需要。

学院园林设计更多地加入了雷锋元素和抚顺元素,通过“两轴一园”的设计讲述“雷锋的成长”“雷锋与抚顺”和“雷锋精神的发扬光大”三个层次的雷锋故事。特邀国际顶级雕塑大师、沈阳鲁迅美术学院院长李象群在核心位置进行雷锋雕塑设计,成为园林设计的点睛之笔。

雷锋学院以雷锋文化为鲜明主题,借助全国优秀教学资源,培育自身教学力量,开展以“思想理论+现场教学+访谈教学+互动体验”为基本形式的短期教育培训,把雷锋学院打造成全国党性教育基地、社会主义核心价值观教育实践基地和学雷锋研学实践

教育基地。

雷锋学院打造专题教学、现场教学、访谈教学、典型教学、情景教学、体验教学和影视教学,以短期教育培训为主,根据内容需求和时间要求构建菜单式课程体系,设计不同的教学主题和课程组合。

在抚顺市域内,雷锋学院重点打造抚顺市雷锋纪念馆、雷锋旅、抚顺煤矿博物馆和东华园社区等首批13个教学实践基地,还选定沈阳“九·一八”历史博物馆、锦州辽沈战役纪念馆、丹东抗美援朝纪念馆、东北抗联史实陈列馆、鞍钢雷锋纪念馆、营口市雷锋文化展览馆、辽阳雷锋纪念馆和铁岭雷锋纪念馆等省内首批有较大影响的教学实践基地8个。

雷锋学院聘请当代雷锋郭明义为学院学雷锋活动特约指导,聘请海军中将冷宽为学院顾问,聘请鲁迅文学奖获得者李松涛等为理论和文化指导,聘请时代楷模曲建武、试飞英雄李中华、改革先锋许振超《雷锋》杂志总编辑陶克和部分高校思政课教育专家等26人为客座教授,聘请雷锋生前战友乔安山、雷锋生前辅导过的学生陈雅娟等15人为特约访谈嘉宾。

雷锋学院将牢记总书记嘱托,大力弘扬雷锋精神,培育时代新人,培养雷锋精神的种子,把雷锋精神代代传承下去。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅